

今日观察

以党建赋能互联网企业高质量发展

陈丹琳(茂南)

最近,茂名市互联网行业召开党员大会,传达学习习近平总书记关于网络安全和信息化工作作出的重要指示精神和全国网络安全和信息化工作会议精神,并强调各互联网企业要旗帜鲜明、毫不动摇坚持党管互联网,不断增强党组织的组织力,提升党建工作整体水平。

随着网络信息技术不断创新发展,互联网为人们日常生活提供了极大便利,更为社会经济进步做出了重要贡献。与传统领域和传统企业比较,互联网企业以创新为魂,崇尚平等、共享、自主、开放的价值观,表现出“去中心化”特点,且有着其独特“基因”:组织结构松散、工作时间灵活、员工多为年轻高学历人士、企业变动迅速等。当下互联网迅猛发展,堪称社会治理“最大变量”,特别是互联网企业聚集和活跃着大量年轻人和高知群体,是一块谁都无法忽视,也根本丢失不起的“阵地”。在

党的建设和意识形态领域,我们是“老革命碰到新问题”。习近平总书记指出,网络发展到哪里,党建工作就要覆盖到哪里。因此,加强互联网行业党建工作势在必行,我们要以“党建红”凝聚“互联蓝”,全面提升互联网行业党建工作质效。

把党管网络作为首要前提。“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”,这“一切”当然涵盖互联网领域。随着信息技术的飞速发展,我市互联网企业逐渐增加。互联网企业想做强大,必须要走对路子,而强化党的政治引领,使互联网企业做到一颗红心永向党,才能使互联网企业始终保持正确的政治方向和价值取向。当下,抓互联网企业党建风潮正起,腾讯公司内部流行这样一句话,当“企鹅”戴上党徽,就是战斗的“企鹅”、热心的“企鹅”、兴党的“企鹅”。笔者认为,党建之于互联网企业的重要性,不仅在于它将崇高

的信仰和正确的价值观注入互联网企业的商业肌理,更在于帮助企业的经营中强化建设、增强动力、提升质量。也就是说,企业抓党建不仅明确了政治方向,更是增添了发展动能。

把组织建设作为重要基础。坚持互联网发展到哪里,党的工作就跟到哪里,不断扩大党的组织和工作覆盖,持续完善互联网企业党的组织体系。要适应互联网企业特点和趋势,建立互联网企业党建工作定期排摸机制,加大督导指导,推进党的组织和工作有效覆盖。特别是要结合单位、团队的实际灵活设置党组织,结合组织结构、业务模块、党员人数变化规范调整党组织。推动发展党员工作向互联网企业倾斜,注重在内容管理、网络安全等关键岗位发展党员。

把品牌引领作为关键抓手。杭州市按照“每个互联网企业集聚区配备不少于1名,

每200家两新组织配备1名”的标准,配强专职党务工作者,实现与社区工作者同招录、同身份、同待遇。厦门市自主研发“厦门党建e家”信息化系统,党员在线就能参加“三会一课”“主题党日”活动,累积相应学时积分,基本实现了日常党建业务的信息化管理。成都市在企业融资时参照党建工作开展情况给予“党建增信”积分,降低融资门槛。面对互联网企业迅猛发展态势和日新月异的互联网行业的变化,必须注重创新思维、大胆实践探索、丰富活动载体,瞄准党建工作与企业生产经营的结合点、突破点、发力点,总结提炼出一批可复制可推广的互联网企业党建的品牌和经验,推动互联网企业自身建设不断增强。

把赋能发展作为根本使命。以党建促发展,是互联网行业党建工作的根本使命。从本质上看,党建就是做人的思想工作,通过采取各种方式,让广大党员、职工

在思想上统一共识,凝聚起发展的强大合力。以党建赋能互联网企业高质量发展,必须把先锋精神融入企业产品的研发与创新发展中来,将党建工作与自身业务紧密结合在一起,用党建一面“旗”,激活互联网企业发展一盘“棋”,形成“党建强、发展强”的协调格局。具体来说,还是要坚持分类施策。在电子商务类企业,突出引领依法诚信经营;在互联网金融企业,突出引领守法自律和金融普惠;在新闻信息类企业,突出引领构建清朗网络空间;在动漫游戏类企业,突出引领提供健康文化产品。

信息时代,互联网行业前景广阔,互联网企业大有可为。加强互联网行业党建工作,有助于把党的组织优势和政治优势转化为企业的发展优势,把党组织的政治活力转化为企业的发展活力,有力推动互联网行业健康有序发展。

热点评说

讴歌老师

梁栩(信宜)

9月10日是一年一度的教师节,在这幸福、温馨而又激动的时刻,让我们以最纯真、最真挚、最热烈的心,讴歌天下所有老师,祝福老师节日快乐、幸福安康!

老师是一种平凡但又十分伟大的职业,是太阳底下最神圣的职业,哺育着太阳底下最美丽的花朵。当老师是辛劳的,可塑造灵魂的工作是伟大的;红烛的燃烧是短暂的,可她燃烧自己,照亮别人的心却是永恒的。老师之所以伟大,不仅仅在于传授科学文化知识,更在于给孩子树立了一个做人的典范。

老师“捧着一颗心来,不带半根草去”。“三寸粉笔,三尺讲台系国运;一颗丹心,一生秉烛铸民魂”。老师是“打造中华民族‘梦之队’的筑梦人”。他们用澎湃的激情,耕耘温馨的沃野;用执着的热情,开垦冷漠的荒原。他们像清澈透明的甘泉,浇灌干涸的土地;他们像润物无声的细雨,滋润焦渴的心田。他们能把愚昧变成文明,能让愁眉化为笑颜。他们以东风化雨之情,春泥护花之意,培育人类的花朵,绘制灿烂的春天。为了国家的栋梁,他们把一颗真心捧出,为了民族的明天,把一腔热血奉献!

老师是美的耕耘者,美的播种者。是他们用美的阳光普照,用美的雨露滋润,学子的心田才绿草如茵,繁花似锦!老师为花的盛开,果的成熟忙碌着,默默地呵护叶的绿荫!老师不是演员,却吸引着学子饥渴的目光;老师不是歌唱家,却让知识的清泉叮咚作响,唱出迷人的歌曲;老师不是雕塑家,却塑造着一批批青年人的灵魂……大家都说老师培养着祖国的栋梁,可我们

却要要说,老师就是祖国的栋梁。正是老师,支撑起我们一代代人的脊梁!

老师像一支蜡烛,虽然细弱,但有一分热,发一分光,照亮了别人,耗尽了自己。这无私的奉献,令人永志不忘。即使加霜减,也算不出他们无尽的付出;即使诗词歌赋,也讴歌不尽他们无怨的身影。老师用赤橙黄绿,绘出学子多彩的人生。亲爱的老师们,你们的光热是有限的,可正是你们有限的光热融在一起引燃了祖国腾飞的万丈光芒!

议议堂

慈善从我做起

刘广荣(信宜)

据茂名日报报道,在我国第八个“中华慈善日”当天,我市举办相关主题宣传活动暨首批慈善驿站授牌、慈善爱心行第二批爱心包发车仪式。今年“中华慈善日”主题是“携手参与慈善共创美好生活”。笔者认为,开展这类慈善活动十分有意义。

慈善是一个人心灵深处最无私的品德,是一种高尚的行为,也是社会主义精神文明建设不可或缺的。这次“中华慈善日”主题宣传活动,让更多人记住“中华慈善日”和了解《慈善法》,积极参与慈善事业,共创美好生活。人人“知善、向善、行善、乐善”,可以提升城市的文化品位,感受到社会主义的温暖,获得满满的幸福感。

慈善与我们息息相关,对于我们每个人而言,行善其实很简单,举手之劳就可以做到。比如,我们省吃俭用有余钱时,可以捐些善款给最需要的人;又如,我们有旧电脑或者其他物品时,也可以赠送别人……我们捐出每一笔善款、赠送的每一件物品都是弥足珍贵。

让慈善从我做起,从身边的小事做起,让慈善成为一种风尚,人人参与,代代传承。

画里话外

虚拟商品

图文 陶小莫 童戈

近期,“爱因斯坦的脑子”这款商品在某购物网站上热卖,销量最高的店铺已卖出3万单。购物网站官方热搜对这款商品的说明是:你还在为考试焦虑吗?不妨下一个“爱因斯坦的脑子”,赋予精神寄托,智商+1。(新闻来源:钱江晚报)

乍一看可能很多人会好奇,“爱因斯坦的脑子”是什么?买了有什么用?但当你抱着猎奇心态找到商品购物页面时才发现,这只是一款虚拟商品,双方买卖行为不过是一场心照不宣的自娱自乐游戏,因为看着价钱就知道:一分钱起售、一块钱封顶。不过这种“花小钱就能逗乐”的情绪体验,对于那些长时间处于快节奏生活的人们来说,也不失为一种放松和娱乐方式。但是当新鲜感褪去回归现实,你会发觉,打败无聊和焦虑的最好方法还是充实自己,让自身变得更加强大。



全国中小学生安全教育日
家校社同发力 守护中小学生安全

不在无家长或教师带领的情况下游泳

公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日
家校社同发力 守护中小学生安全

不到无安全设施无救援人员的水域游泳

公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日
家校社同发力 守护中小学生安全

不到不熟悉的水域游泳

公安部治安管理局 教育部基础教育司